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École de la Mosaïque          

 
 
 

 

PROCÈS-VERBAL 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DE LA MOSAÏQUE 

Séance ordinaire      Le mardi 18 avril 2017 

 
Séance du Conseil d’établissement de l’école de la Mosaïque, tenue au salon du personnel le 
18e jour d’avril 2017. 
  

1. Présences et ouverture de la séance 

Madame Patricia Dubé, présidente du Conseil d’établissement, constate le quorum et la séance 

débute à 19 h 08.  

Présences 

Membres parents  

Madame Lucie Blais 

Madame Patricia Dubé 

Madame Caroline Durand 

Monsieur Martin Leprohon 

Madame Geneviève Martel 

Membres du personnel 

Madame Lyne d’Auteuil, directrice 

Madame Liza Bouffard, enseignante 

Madame Esther Gagnon, enseignante  

Monsieur Jocelyn Provençal, enseignant 

 

Absences  

Madame Jeannine Busque, éducatrice au 

service de garde  

Poste vacant 

Secrétaire Madame Martine Larochelle 

Public 
Monsieur Steeve Noël, directeur d’Hümeur – Campagnes de 

financement 

 

2. Parole au public 

2.1 Monsieur Steeve Noël, directeur de la compagnie Hümeur est présenté à l’ensemble des 

membres.  Il montre ses produits et parlent des différents types de campagnes de financement que 

la compagnie Humeur peut organiser ainsi que du soutien apporté à l’école (vente directe, 

boutiques sur le web :  vente de t-shirts, recettes en pots, livres, fromages, contribution volontaire, 

information aux élèves, …)  

Il explique aussi que 

 des membres de la compagnie, lui-même ou 1 à 2 adjointes, se déplaceront à l’école pour 

donner des méthodes de travail aux parents bénévoles ou un coup de main à l’équipe 

 des courriels de rappels aux parents ou de suivi seront préparés par la compagnie 

 un maximum de 5 choix de produits à présenter aux parents  
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 les produits rapportent entre 45 et 65% à l’école  

 chaque mallette contient 90$ de produits 

 la meilleure période est l’automne. Site web : www.humeur.net.  

 le plus vite sera le mieux pour réserver selon nos dates, si nous souhaitons une campagne 

de financement à l’automne, car 70% des campagnes qu’il organise se font à cette période 

de l’année 

 pour aller voir leurs différents produits, il suggère d’aller voir sur leur site web : 

www.humeur.net  

 

3. Adoption de l'ordre du jour 

 La lecture de l’ordre du jour est faite par madame Patricia Dubé.  

Madame Liza Bouffard en propose l’adoption. Elle est secondée par Madame Lucie Blais.  

Adoption à l’unanimité. 

 

4. Adoption du procès-verbal de la séance du 21 mars 2017 

Madame Caroline Durand en propose l’adoption. Madame Esther Gagnon la seconde.   

Adoption à l’unanimité avec les corrections suivantes :  

Au point 6.4  gazon synthétique au lieu de gazon Synthétique 

      ajout d’un ˝s˝  au mot ˝subvention˝ dans les subventions 

      ajout d’un ˝s˝  au mot ˝offre˝ dans en appel d’offres 

Suivis 

Activités extrascolaires : 103 élèves inscrits en tout ! Nous observons une belle collaboration des 

enseignants et de l’éducatrice classe principale. Les parents sont satisfaits et les élèves sont 

heureux. L’ensemble des élèves inscrits agissent de façon responsable. Un bilan sera fait à la fin 

de la session. 

Mousquetons pour les filets de soccer : quelques éducatrices acceptent de superviser les élèves  

qui placeront les filets, le matin et qui les enlèveront en fin de journée.  Merci pour leur précieuse 

collaboration à celles-là ! 

 

5. Pour approbation 

5.1 Activités prévues au service de garde pendant les journées pédagogiques en 2017-2018 

Une seule sortie est prévue pour l’année scolaire 2017-2018 : le patin à roues alignées.  

Concernant les 19 autres journées pédagogiques, des ˝journées maison˝ seront organisées 

par l’ensemble des éducatrices. Cette suggestion est faite parce que les élèves, qui ne vont pas 

en sortie, ont la perception qu’ils sont punis. 

Les membres parents du CÉ trouvent qu’une seule sortie pour l’année c’est trop peu.  
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      Madame Durand propose qu’il y ait de sorties organisées lorsqu’il y a deux journées 

      pédagogiques consécutives et aucune lorsqu’il n’y a qu’une seule journée pédagogique,  

      donc 3 sorties proposées aux petits et 3 aux grands.  Elle est secondée par Monsieur Martin 

      Leprohon. La proposition est approuvée à l’unanimité. 

      Il est aussi demandé que le formulaire pour l’inscription aux activités à l’extérieur de l’école lors 

 des journées pédagogiques soit plus clair pour les parents.  Plusieurs parents, cette année, ont 

 cru avoir inscrit leur enfant et ce n’était pas le cas. 

      À la suite de la hausse des coûts pour les parents lors des journées pédagogiques, Monsieur 

      Leprohon demande que les membres du Conseil d’établissement soient informés concernant le 

      nombre d’inscriptions : sont-elles demeurées aussi nombreuses ou non ?  

 

      5.2 Campagne de financement pour l’année scolaire 2017-2018 

            Madame Lucie Blais propose que, pour l’année scolaire 2017-2018, l’OPP prenne en charge 

            les campagnes de financement. Elle souhaite que la vente directe soit maintenue, mais que                         

            nous changions de fournisseur pour la compagnie Hümeur et que si possible, des 

            événements thématiques soient organisés tels que deux soirées cinéma (une pour les  

            petits, une autre pour les grands), la vente de fines herbes en pot, etc. Elle est secondée par    

Madame Geneviève Martel. Les membres du CÉ approuvent à  l’unanimité.  

 

6. Pour consultation 

      6.1 Énoncé de vision et énoncé de valeurs du Plan d’engagement vers la réussite de la  
      Commission scolaire des Patriotes (PEVR)  

Madame Lyne d’Auteuil explique la démarche de la Commission scolaire en vue d’élaborer le 

Plan d’Engagement Vers la Réussite des élèves (PEVR) qui se déroulera sur deux ans pour se 

terminer le 1er juillet 2018.  Cette année, une consultation a été organisée les 17 et 18 janvier 

2017 en soirées auxquelles étaient conviés employés, parents et élèves des écoles 

secondaires et des centres.  Cette consultation portait sur l’énoncé de la vision et des valeurs 

de notre Commission scolaire.  Madame d’Auteuil lit la vision et explique chacun des 

engagements énumérés dans l’énoncé des valeurs.  Aucun membre n’argumente sur ce qui a 

été lu et expliqué.  Les membres du Conseil d’établissement ont jusqu’au 10 mai 2017 pour 

transmettre, par courriel, leurs commentaires ou leurs suggestions à Monsieur Luc Lapointe, 

directeur général intérimaire de la Commission scolaire des Patriotes. 

      
7. Pour information 

7.1 Tarification au service de garde et au service des dîneurs pour l’année scolaire 2017-2018 

       Le coût au service des dîneurs est augmenté de 10$ par enfant en 2017-2018 soit   

             270$ pour les 1er et 2e enfants; 135$ (50%) pour le 3e enfant et gratuit pour les 4e et suivants 
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Pour les dîneurs occasionnels, il y aura une augmentation de 0,25$.  Le coût sera donc de 

4,50$ en 2017-2018. 

        

8. Varia 
8.1 Nagez pour survivre (suivi) 

Monsieur Leprohon a parlé à une dame Mercier de la ville de St-Bruno-de-Montarville.  

Madame Mercier a une ouverture pour l’engagement de moniteurs, mais elle ne peut promettre 

une plage horaire sur le temps de classe étant donné que les moniteurs sont des étudiants. 

Pour la réservation de la piscine, il faut contacter la CSP et pour le transport, une compagnie de 

transport de la région.  Il semble que le Ministre Proulx du MEES a l’intention que ce 

programme devienne éventuellement obligatoire pour l’ensemble des écoles primaires (élèves 

de 3e année) du Québec avec subventions.  

      Monsieur Hawkins, directeur général de la Société de sauvetage, commissaire à la  

      Commission scolaire de Laval et chroniqueur à Salut bonjour ! s’offre pour faire une 

présentation de ce projet. Ce programme Nagez pour survivre n’a jamais été expérimenté sur   

le territoire de notre Commission scolaire. Projet plus facile à organiser lorsque la commission 

scolaire incite ses écoles primaires à y participer.  Des documents sont fournis aux enseignants 

de 3e année afin qu’ils intègrent les informations concernant la sécurité aquatique à leur 

enseignement. 

Les enseignantes de 3e année de notre école sont ouvertes à regarder la faisabilité de ce projet 

mais aucune d’elles n’est prête à sauter à l’eau.  Il faudra vérifier le coût de location de la 

piscine avec présence de moniteurs ainsi que celui du transport. 

            Nous reportons la présentation de monsieur Hawkins à l’année scolaire 2017-2018, car les 

            enseignantes de 3e année ne seront pas toutes les mêmes l’an prochain et qu’une possibilité 

de subvention est à venir si le ministre du MEES l’impose à toutes les classes de 3e année du 

Québec. 

 
9. Parole : 

9.1 au représentant du comité de parents 
Monsieur Leprohon nous informe de la tenue de la conférence du 4 mai prochain sur les 
médias sociaux. 
 

9.2 à la direction 
Madame d’Auteuil n’a rien à ajouter. 

 
9.3 à la représentante du service de garde et du personnel de soutien  

Madame Busque est absente. 
   

9.4 à la présidente de l’OPP 
Madame Blais nous fait un suivi : il y aura 

 un encadré dans l’Info-Parents sur les réalisations ou les besoins de l’OPP, 

 une formation pour la réparation de livres prochainement 
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 du soutien pour la production de l’émission télévisuelle NoteRythme, pour la 

présentation de Mosaïque en spectacle et pour le déroulement de la fête de fin 
d’année ; il suffit que le personnel de l’école fasse des demandes d’aide. 
 

Une campagne de financement avait été pensée pour le printemps : la vente de fines herbes.  
Après bien des démarches, deux serres ont refusé de s’associer à ce projet pour des questions 
de logistique en lien avec les quantités à produire. 
 
Lors de la dernière réunion des membres de l’OPP, différentes idées ont été apportées, mais 
peu de personnes sont disponibles pour assister à ces réunions et pour apporter de l’aide afin 
de réaliser les projets nommés tels que deux soirées cinéma dans le gymnase le vendredi soir, 
des campagnes de financement différentes ou … 
 
De plus, la présidente de l’OPP, madame Blais veut revoir le formulaire de disponibilité des 
parents pour du bénévolat à l’école. 
 

9.5 aux membres 
9.5.1 parents 

Rien à ajouter 
 

9.5.2 Enseignants 
Rien à ajouter. 
  

10. Levée de l’assemblée 
      La levée de l’assemblée est proposée par monsieur Martin Leprohon qui est secondé par madame 
      Esther Gagnon. Levée de l’assemblée à 21 h 20. EM 18-04-17 
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